

# 奉化日报

宁波日报报业集团主管  
国内统一刊号 CN33-0051

26日 | 2017年4月 星期三 | 总第6817期 | 奉化新闻网 | 新闻热线 88987777  
丁酉年四月初一 | 今日8版 | fhnews.com.cn | 广告热线 88988999

社会主义核心价值观：富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

>>>详见第7版

中共中央政治局召开会议  
分析研究当前经济形势和经济工作  
审议《关于巡视中央政法单位情况的专题报告》  
中共中央总书记习近平主持会议

## 以改善用户体验倒逼服务升级 市场监管局努力让群众“最好不用跑”

□记者 许森 通讯员 郭露霞  
本报讯 昨天下午，记者从区市场监管局“最多跑一次”新闻发布会上了解到，今年以来，该局以自我改革增加群众获得感，履行“最多跑一次”承诺，更以改善用户体验倒逼服务升级，努力实现让群众“最好不用跑”的目标。

**“零跑+代跑”：跑出便民零距离**  
“原以为没个把月拿不到证照，没想到短短一周竟然证照齐全，可以喜迎四方客了。”4月21日，大堰镇居民尉汤桥的农副产品店开门营业，这是市场监管局“零跑”工作队上门颁发的首张执照。

4月20日，尚田市场监管所正式推出“店小二”工作室，人员以行政审批业务骨干为主，开通专线电话和QQ服务专号，及时解答群众的各类咨询事项，并提供预约服务。与工作室相匹配同步推出的是一支“零跑”工作队，接到群众预约服务后，“零跑”工作队便开进山区，根据办事群众口述，当场通过网络办理发证，让偏远山区的群众不用跑就可实现证照上墙。

同日，该局在冷西村试水农村淘宝店代办

业务，架起农户与办证大厅的数字桥梁，实现申报材料网络直达。此外，该局与奉化农商银行签订政银合作协议，前期将在中山路营业部、岳林、西坞、方桥支行4个网点开展代办业务。

目前，该局已通过“零跑”和“代跑”为群众办出证照4件。下步，“零跑”工作队模式将在各基层所(分局)全面铺开，“代跑”模式也已拟定10家农村淘宝店，将对其电子化注册进行业务培训。

**“互联网+政务服务”：多跑数据少跑腿**  
该局推出的微信预审审批“互联网+政务服务”向移动端延伸。办事群众只需关注“奉化市场监管”微信公众号，即可办理企业、个体户、药品经营等19项事项，查询审批进度，并实现向窗口一次性提交登记材料即可领取证照。

同时，该局门户网站开辟了“最多跑一次”专栏，根据办事指南，群众也可以在网上办理，待网上审核通过后材料送达窗口即可。预计今年10月，“全程电子化登记平台”应用成熟后，可实现“网上申报、网上受理、网上审核、身

份认证、电子签章、电子归档”的无介质注册登记。届时，“零跑”工作队、淘宝与银行代办点将结束纸质材料填报等阶段性工作，向电子化注册登记、年报网上报送等服务转型升级。

**“三个一”：跑出审批加速度**  
在“最多跑一次”中，重点是推进“一窗受理、集成服务”改革。4月5日，该局全面启动“一个窗口受理”改革，将行政服务中心的原市场监管局15个窗口整合为“商事登记窗口”，设立“换照、个体、企业”三个区块，同时增设2个“综合服务”窗口。以“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”模式实现工商登记与后置许可的审批联动，让群众从以前跑3个窗口以上变为只需跑1个窗口。

针对部分办事群众反映，个别窗口存在审批、等待时间偏长的问题，该局在“最多跑一次”的承诺中，又增添“两个一”要求：现场等候不超过一小时、审批不超过一个工作日。区市场监管局还在全省县市区中率先试点微信取号服务，与大厅现场取号实时对接，办事群众只需在手机移动端操作便可获知大厅窗口的排队进程。

## 宁奉城际铁路 金海路站综合配套工程进展顺利 周涛昨赴现场调研

□记者 陈培芳 实习生 缪旭娜  
本报讯 昨天上午，区人大常委会主任周涛、副区长傅岳炳调研宁奉城际铁路金海路站综合配套工程。据该镇党委书记周涛介绍，宁奉城际铁路金海路站综合配套工程开发面积约1475亩，工程总投资29.62亿元，工程建设工期暂定为6年。

周涛一行首先来到工程现场实地察看施工情况，详细了解工程进展情况、存在困难以及下步打算，对项目在前一阶段所取得

的成效表示充分肯定。

在随后的座谈会上，轨道交通指挥部相关负责人汇报项目进展情况，有关部门就各自相关工作进行了交流探讨。周涛指出，宁奉城际铁路是宁波市首条开工建设的城际铁路，是衔接奉化与宁波中心城区间的骨架线路，希望各部门能提高思想认识，加快项目进度，强化招商引资，以一盘棋的思想，齐心协力把这一民生实事工程规划好、建设好、运作好。

## 尚田提升教育软实力深化教育惠民

□记者 斯玲娅  
通讯员 王加廷 方红光 乌雯雯

今年尚田镇第十七届人代会第一次会议上，确定全镇投资2200余万元用于新建尚田实验幼儿园。这是该镇2017年十大民生实事工程之一，也是该镇提升教育软实力，深化教育惠民的重要举措之一。

尚田镇辖区内有一所中学、2所小学、6所幼儿园和1所成人学校。据该镇党委书记周开波介绍，尚田中心小学新校舍总投资7000余万元，新增建筑面积1.71万平方米，各班配置了70英寸触摸式多媒体一体机，可同时容纳42个班级学生就读。硬件设施焕然一新，优化了义务教育阶段办学条件，也极大缓解了辖区内对优质教育资源的需求压力。随着尚田实验幼儿园工程、投资780万元的尚田中学学生宿舍楼等一系列项目相继开工建设，尚田镇教育发展将迎来全新局面。

教育现代化还体现在教育软实力的现代化提升。该镇中小学积极探索“品牌+特色”的育人路径。

作为“布龙之乡”，尚田中心小学结合布龙文化，率先推出国学特色教育，倡导“尚德

明志、尚学笃行”，传承特色文化。学生舞龙队曾参与央视四套“远方的家”栏目录制。而作为“中国草莓之乡”，尚田成校立足地方农产品特色和农民需求，开设农技培训班。近3年来，600余名村民从成校培训班结业，收获颇丰。尚田中学着力探索法制教育、预防青少年违法犯罪特色德育项目创建，与尚田派出所联合推出“竺大哥信箱”，为青少年解决成长中的烦恼，这一做法多次获奖。

该镇目前共有省、市、区名师、教坛新秀、学科骨干18人，各学校先后获得“省农村示范学校”“省义务教育标准化学校”“省体育达标先进集体”“宁波市示范性文明学校”等荣誉。去年，该镇被评为“宁波市学前教育示范乡镇”。

该镇教办副主任董培宏表示，今后他们将坚持软硬件“双管齐下”，强化教育基础设施保障，继续做好教育布局、内涵建设，确保教育品质，不断推进教育惠民，打造教育基本现代化强镇。



## 179名退役士兵可获自主就业一次性经济补助

□记者 朱晓冬 通讯员 王东儒

本报讯 我区2016年秋冬季退役士兵自主就业一次性经济补助金已于昨起开始发放。区民政局近期将陆续赴各镇(街道)为全区179名退役士兵发放自主就业一次性经济补助，总计872万余元。昨天，锦屏、岳林和西坞3个街道的退役士兵已领到了这笔经济补助。

据了解，按现行政策，自主就业退役士兵一次性经济补助标准实行城乡一致(不分户籍)、宁波大市标准一致，服役满2年的城乡退伍义务兵自主就业一次性经济补助标准确定为44273元，军龄每增加1年增发标准的10%。其中全日制普通高等学校大专毕业以上(含大专)人员应征入伍的，入伍时户口在我区，并在我区安置的，按退

役士兵经济补助标准发放，若在部队服役期间未受任何处分的，再享受退伍义务兵经济补助标准100%的奖励；进藏服役退役士兵服役期满后，按退伍义务兵经济补助标准发放后，再增发100%；服役期间立功的，再按规定增发经济补助，其中一、二、三等功人员分别增发标准的100%、60%、30%，多次立功按最高级奖励增发。



## 让县江 更加清澈美丽

连日来，县江江堤修筑及河道清淤正在抓紧施工中，预计百日后，县江将变得更加清澈美丽。

据悉，这项县江两岸及大城区(Ⅱ标段)县江东岸长汀路至金钟路绿化景观工程，总投资2386万元，由奉化惠江基础设施建设有限公司承建，浙江凯胜园林市政建设有限公司施工，计划工期360天，去年12月28日开工，今年年底完工。目前已完成雨水主管、二级挡墙等施工任务。

通讯员 韩晓霞

## 区教育局号召全区中小学生向长辈倡议 奶奶(外婆)，请告别河埠头洗衣的习惯

□记者 斯玲娅 通讯员 乌雯雯

本报讯 “奶奶，您听我说，我从小在锦溪河边玩耍，溪水潺潺，鱼儿嬉戏，多么和谐的画面啊！您知道吗，您洗衣服时使用的洗衣粉有很多化学物质，把河水都污染了，小鱼儿都捂着鼻子搬家了！”昨天，锦屏中心小学605班的王雯雯在“奉化教育通”公众平台上留下了想对奶奶说的话，希望奶奶能改掉去河埠头洗衣的习惯。

全区剿灭劣V类水行动正在如火如荼进行中。昨天早上，区教育局官方微信公众号“奉化教育通”发起了“奶奶(外婆)，您听我说……”倡议活动，号召全区7万余名中小学生在幼儿园向自己的奶奶、外婆宣传河埠头洗衣服带来的

危害，劝阻她们不要再去河埠头洗衣服，并有征集音频。昨天白天，已收到学生们的录音留言100余条。

记者从后台随机点开一条录音，只听菀湖中心小学403班的施潮威说道：“外婆，您听我说，我记得小时候您常常给我唱儿歌——河水清清是鱼儿的家，水清鱼儿欢；河水清清是我们的福，水清我们享。您唱得真好，清清的流进过洁净的河，带来我们的快乐、健康和美好的未来。最近，我回家时看到一些叔叔们在元王邵河里忙碌，听说很久不见的鳊鱼也回来了！可是，您却还在河边洗衣服。您知道吗，您洗衣服的污染物都直接排到河里啦，这些小鳊鱼怎

么办呢？外婆，您听我说，剿灭劣V类水，从我们做起，爱护清清水源，大家一起来！”声音稚嫩，语气却铿锵有力。“奉化教育通”相关负责人表示，河埠头洗衣服的群体主要是中老年女性，她们更易接受孩子们的倡议。

留言倡议活动截止时间为5月3日。活动结束后，“奉化教育通”小编将对收到的录音留言逐条筛选，择优在公众号上向全社会展示。



## “黑车”少了的哥收入多了 我区打击非法营运车辆初显成效

□记者 许森 通讯员 云舒

本报讯 “去年下半年开始，‘黑车’越来越少，我们的生意也越来越好了。”昨天，出租车司机周师傅告诉记者，他算了一笔账：前几年受“黑车”挤压，出租车营运一度陷入困境，最少时一辆车每月收入只有4000元左右，打击非法营运车辆以来，的哥收入呈回升态势，个别勤快的的哥月收入可达万元以上。

区运管所所长董培宏告诉记者，近年来，该所联合公安、城管等执法部门组成交通综合整治执法小组，不断加大路面执法力度，突出重点打击非法经营行为，先后开展了“黑车”整治月行动、“天网”行动、运管“一号”行动，每周小整治、每月大整治，“打、堵、疏”三措并举严厉整治“黑车”。

今年2月，该所在金钟广场专门划分了出租车候车区域，规范汽车站停车场等地，保证出租车、网约车在合理位置上下客，有效挤压“黑车”生存空间，此外还着力引导“黑车”司机通过学习培训，以合法途径从事道路旅客客运。

与此同时，该所继续加强与公安、法院联系，建立长效联动机制，共享信息和资源；探索公安进驻运营模式，对逾期不履行行政处罚决定的“黑车”司机，依法将案件移交法院申请强制执行；建立“黑车”驾驶员名单库，对个别党员、机关单位工作人员从事非法营运的一经查处，移交纪检部门处理。

2016年至今，我区运管执法人员出动稽查力量15249人次，共查处涉嫌非法营运的“黑车”190多辆，并对查获的“黑车”作出不低于1万元的罚款。“打黑”成果的直接体现是，我区出租车司机的生意好了，收入提高了，参加出租车从业资格考试的人数也较以往有所增加，去年全年报名只有100人，今年仅一季度已有72人。

董培宏表示，运管部门还将持续开展对道路运输市场的整治，加大宣传，让市民知晓乘坐“黑车”的危害，同时激发社会监督的积极性，确保城区道路运输市场平稳有序。

责编 沈璐 排版 刘晓云 校对 陈美萍

今天阴有时有小雨，气温16℃~19℃，偏北风4-5级，夜里减弱至3-4级，明天多云。			
生态环保 你我共创			
宁波市奉化区环保局特约刊登			
项目	空气污染指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	121	三级	轻度污染
溪口	113	三级	轻度污染

三味书店 图书咖啡办公文体 书店地址：宁波市奉化区桥东岸路175-195号 打造最美书店 电话：0574-88571555 88881168

奉化元通汽车，销售热线：88919555，地址：三横经济开发区汇源路1号